

津南双拥简报

第 59 期

天津市津南区双拥办

2025 年 12 月 1 日

驻区部队民用无人机操控“军地两用人才”培训班开班。近日，区双拥办、海棠街、现代职业技术学院共同举办的民用无人机操控“军地两用人才”培训班在现代职业学院正式开班。开班仪式上，区双拥办相关负责同志表示，此次培训是深化科技拥军、精准对接部队需求的务实举措，旨在提升官兵实战与应急救援能力。现代职业技术学院副院长详细介绍了“理论授课+实操演练+证书认证”的培训模式及课程安排。参训官兵代表表示将刻苦钻研、学以致用。据悉，区双拥办组织 6 名驻区部队官兵开展民用无人机技能培训，是聚焦军地两用人才培育的创新实践。此次培训共设 128 课时，官兵考核合格后可获得无人机驾驶员合格证。这一培训补齐了驻区部队低空侦查、应急救援、物资投送等领域技能短板，有效提升了部队遂行多样化军事任务和备战打仗能力。

(区退役军人局)

津南区退役军人事务局走访慰问军休干部。近日，津南区退役军人事务局组织开展“冬季送温暖”走访慰问军休干部活动，为军休干部送去党和政府的关心和问候。 (区退役军人局)

津南区高效推进退役军人及其他优抚对象年度确认工作。近期，津南区退役军人事务局牵头推进2025年度退役军人及其他优抚对象年度确认工作，全力提升优抚数据核查的信息化与精准化水平。各街镇服务站同步开展业务培训，明确确认流程与要点。截至目前，全区优抚对象年度确认工作已100%完成，为优抚资金安全精准发放筑牢基础。 (区退役军人局)

津南区开展《退役军人保障法》进校园宣传活动。11月14日，津南区退役军人事务局、海棠街走进天津海运职业学院，开展《退役军人保障法》宣传活动。通过悬挂宣传标语、发放宣传手册、宣传品等形式，使高校大学生深入了解《退役军人保障法》《军人地位和权益保障法》等法律政策。此次宣传活动，增强了青年学生的国防观念和拥军热情，更激发了大学生投身军旅、报效祖国的热情，营造浓厚的爱国拥军氛围。 (区退役军人局)

双桥河镇高质量完成驻地武警某部家属院健身设施升级工作。为服务驻区部队建设，双桥河镇党委把驻镇武警部队家属院健身设施升级改造工作作为双拥工作的首要任务。为确保此项工作高标准实施，镇有关负责同志先后两次赴驻地部队就器材种类、安装等问题进行调研，对接区文旅局等部门优化方案，施工

双港镇为驻区部队解决实际困难。近日，驻镇海军某部为双港镇人民政府送去锦旗，对该镇高效解决蓝海阁公寓房顶漏雨问题表达感谢。此前，该公寓房顶漏雨影响老兵生活且存在安全隐患。双港镇政府高度重视，第一时间抽调专业力量勘查，科学制定方案并快速组织施工，全程严把质量关，及时根除隐患。该部负责同志表示，双港镇对部队各项建设给予了大力支持，并对津南区各界开展双拥工作形成的浓厚氛围给予高度评价。（双港镇）

海棠街开展 2026 年征兵宣传活动。为做好年度征兵工作，近日，海棠街联合天津海运职业学院武装部开展征兵宣传活动，营造浓厚的征兵宣传氛围，使学校青年了解征兵工作内容政策，激发应征热情。 (海棠街)

北闸口镇组织拥军企业慰问革命老战士。近日，北闸口镇退役军人服务站联合三维保安服务有限公司、裕见农场。为远在新疆巴依托海镇的 96 岁革命老战士李玉贵寄去津门特色慰问品和慰问信。李玉贵 1947 年投身革命，参与北闸口牵制战、淮海战役等战役，获渡江银质勋章，1962 年赴疆屯垦戍边奉献终身。此次活动既传递了跨越山海的军民温情，也彰显了北闸口镇用心用情做好拥军优属工作的责任担当。 (北闸口镇)

刊名题字：洪军民

责任编辑：莫新悦

报送：市双拥办，宝雨同志，杨灏同志，管强同志，魏胤同志，
相刚同志，齐杰同志，妍卉同志，尹波同志。

抄送：区双拥工作领导小组成员单位。
